

“热情”搭讪实为骗局

郸城警方速破诈骗案

□记者 任富强 通讯员 胡寒梅

本报讯 一句“老人家，乘凉呢？您看着真精神”的亲切问候，竟是一场精心骗局的开端。8月16日上午，郸城县吴台镇的一对八旬老夫妇在自家小区门口被两名男子用“拉家常”方式骗取信任，后以“为孩子祛胎记需用黄金”的封建迷信骗局，骗走重达30余克的金手镯。案发后，郸城县公安局多警种联动，在酷暑中连续奋战，成功抓获犯罪嫌疑人林某龙、陈某涛。

“大爷大妈，乘凉呢？哎呦，看您二位气色真好，家里孩子肯定都挺孝顺，享清福了吧？”8月16日9时20分许，在郸城县吴台镇某小区门口，从一辆黑色轿车上下来的两名男子走向正在门口乘凉的一对老夫妇，热情地搭讪。两名男子以“拉家常”的方式与老人亲切攀谈。经过交谈，夫妇俩逐渐放松了警惕，与二人闲聊起来。

交谈中，一名男子话锋一转，面露愁容地称自家孩子身上有块“不吉利”的胎记，按照“老辈传下来的偏方”，需要用“有福气”的黄金来回刮擦才能祛除，并声称“用完立即归还”。在男子的言语攻势和心理暗示下，善良的老太太信以为真，摘下了自己佩戴多年的老金手镯交给了对方。两名男子得手后，迅速驾车离去，消失在车流中。等回过神来，夫妇俩才意识到遭遇了骗局，随即在家属的帮助下报了警。

接到报警后，郸城县公安局高度重视，组织多警种协同作战，立即对犯罪嫌疑人展开抓捕。犯罪嫌疑人作案时驾驶的车辆悬挂的是套牌，得手后又在监控盲区多次更换车牌，行踪隐蔽难寻，这给侦查工作带来了极大困难。

为尽快将犯罪嫌疑人抓捕归案，市县公安机关相关警种、部门全力提供支撑。参战民警顶着酷暑，在海量信息数据中挖掘关键线索。他们昼夜不休，循线追踪车辆轨迹、筛查比对关联信息、深度研判案情细节。通过一次次比对、一遍遍排查，他们最终确定林某某和陈某某有重大作案嫌疑，并在郑州市和平顶山市发现二人的行踪。

8月18日，收网时机成熟。抓捕组兵分三路，奔赴郑州市、平顶山市实施抓捕。在当地警方的配合下，抓捕组精准出击，成功将犯罪嫌疑人林某某、陈某某一举抓获，并当场追回老人被骗的金手镯，查获犯罪嫌疑人用于作案的黑色丰田轿车一辆。

经审讯，两名犯罪嫌疑人对其在郸城县吴台镇实施诈骗的犯罪事实供认不讳。为逃避打击，他们在流窜过程中先后使用了6副不同的假车牌来回更换，企图扰乱警方的侦查视线。

民警初步查明，林某某与陈某某是平顶山市郏县人，均有多次诈骗犯罪前科，二人结伙专门针对老年人实施迷信诈骗。除本案外，二人还共同流窜至南阳等地以类似手法作案。

目前，林某龙、陈某涛已被公安机关依法采取刑事强制措施。案件正在进一步办理中。

本版组稿 任富强

田间地头“走起来” 交通安全“讲起来”

扶沟县公安局交警大队开展“美丽乡村行”宣讲活动



民警向村民讲解交通安全知识。

□记者 任富强 通讯员 刘丽娜 文/图

本报讯 为持续增强农村群众道路交通安全意识，保障群众安全出行，扶沟县公安局交警大队常态化开展“美丽乡村行”宣讲活动。8月22日，民辅警走进扶沟县汴岗镇汴岗村的田间地头，以接地气、唠家常的方式普及交通安全知识，让交通安全理念融入群众日常生活。

活动现场，民辅警在村民聚集地悬挂宣传标语、摆放“一盔一带，安全常在”主题展板，营造浓厚宣传氛围。他们将宣讲阵地前移至田间地头，与路边乘凉的村民面对面交流。他们用通俗易懂的

语言讲解“一盔一带”的重要性，结合农村常见的交通违法案例，向村民发出安全警示，提醒村民规避同类风险。村民纷纷表示，以后骑车肯定戴头盔。

民辅警还向过往车辆驾驶员发放交通安全宣传资料，叮嘱他们开车务必系好安全带，在农村道路行驶时要减速慢行、注意观察，坚决抵制超速、酒驾等违法行为，确保自身和他人安全。

此次活动贴近农村实际，有效增强了村民的交通安全意识。下一步，扶沟县公安局交警大队将继续创新形式，常态化开展宣传，为农村群众平安出行筑牢防护网。

凌晨街头张贴涉黄涉诈小卡片

一男子被抓现行

□通讯员 林璐

本报讯 8月13日凌晨，西华县公安局娲城派出所民警在街头巡逻时，当场控制住一名张贴涉黄涉诈小卡片至路边车辆醒目位置的男子赵某某。目前，赵某某已被当地警方依法采取强制措施。

当日凌晨3时左右，娲城派出所民警巡逻至箕城路与城隍庙路交叉口时，发现一名男子每走过一辆停放在路边的车辆，都驻足停留，熟练地将小卡片张贴在车身醒目位置。民警立即上前将该男子控制住。

经查，该男子叫赵某某，他通过某视频平台与上线联系“接活”。其上线通过“跑腿”等方式，将印有涉

黄招嫖信息（实为诈骗链接）的小卡片送至指定地点。赵某某拿到小卡片后，深夜瞄准路边停车场、小区等地，将小卡片张贴在汽车反光镜上，并拍摄视频发给上线作为凭证，以领取“报酬”。此类小卡片，表面上看是涉黄招嫖小卡片，实际上是为电信诈骗引流。也就是说，市民一旦扫描小卡片上的二维码，就很有可能掉入骗子精心设置的陷阱。

目前，赵某某已被当地警方依法采取强制措施。案件正在进一步深挖中。

据悉，自今年6月份起，西华县公安局针对涉黄涉诈小卡片地推引流类违法犯罪开展专项整治，已抓获7名违法犯罪嫌疑人，有效遏制了此类违法犯罪蔓延势头。